

Апролетарцээ атэылакуа зегъы рэы икоу, шэенчынекми!
Зэхжүүжүүлээр үзүүлэ, үзүүбээр, Үүрхтфөрт!
Пролетарни всех стран, соединяйтесь!

ДАТЫЛАТЭН АКОММУНИСТТЭ ПАРТИИ
АЛТАИ АОРГАНИЗАЦИА АОБЛАСТТЭ КОМИТЕТ
БИТНОЙ КОМИТЕТ АБХАЗСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ

1956-17-07-1956-1956-07-1956

1956-07-1956-07-1956-07-1956

г. Сухуми, 17 июля 1956 г.

№ 296/с

Сов. секретно

495 502
19/07/56
изаций
ни

В ЦК КП ГРУЗИИ.

ГО
СВ

Информация

19/07/56 6

о ходе партийных собраний, посвященных обсуждению Постановления ЦК КПСС "О преодолении культа личности и его последствий" в партийных организациях Абхазии.

ПСС
Ю4
ЮМ
ЛО
УЖ-
ОМ
ПРЕ-
РУГ
ЕВ.
И
ОЙ

В первичных партийных организациях Абхазии продолжается обсуждение Постановления ЦК КПСС "О преодолении культа личности и его последствий". Из 987 парт-организаций собрания проведены в 581 организации, на этих собраниях присутствовало 8327 коммунистов из 9139 состоящих на учете. Отсутствовало 812 человек. Приняло участие в прениях 1998 человек.

Выступившие товарищи, как коммунисты, так и беспартийные, одобрили постановление ЦК КПСС "О преодолении культа личности и его последствий", указывали, что ЦК КПСС совершенно правильно и своевременно поставил вопрос о преодолении культа И.В.Сталина, ставшего серьезным тормозом на пути нашего продвижения к коммунизму. Многие из них подчеркивали, что Постановление ЦК КПСС нанесло сокрушительный удар буржуазной пропаганде, пытавшейся посеять разнь между

братскими компартиями и создать раскол в международном рабочем движении своими утверждениями о том, что культ личности - явление вызываемое самой природой социализма.

О ходе партийных собраний в дополнение посланной Вам информации от 12 июля с.г. сообщаем следующее:

По городу Сухуми обсуждение Постановления ЦК КПСС "О преодолении культа личности и его последствий" было начато в первичных парторганизациях 9 июля с.г. По состоянию на 16 июля из 220 первичных парторганизаций города открытые партийные собрания проведены в 64 организациях. В этих организациях на учете состоит 1330 членов и кандидатов партии, из которых на собраниях присутствовало 1018 человек. Поуважительным причинам отсутствовало 287 коммунистов. На собраниях присутствовало 1314 беспартийных. В прениях выступило 263 человека, в том числе 56 беспартийных.

Большинство выступивших на собраниях говорили о полной их поддержке линии ЦК КПСС и готовности отдать все свои силы на выполнение задач, поставленных XX съездом партии.

В качестве докладчиков на партийных собраниях выступали члены Обкома и Сухумского горкома партии, руководители предприятий и учреждений, секретари первичных парторганизаций.

На собраниях докладчикам были заданы ряд вопросов, в том числе такие: "Почему беспартийным не читали доклад тов. Н. С. Хрущева" О культе личности и его последствиях ? , "Что такое культ личности ? /т. Савченко из п/организации Дома колхозника/, "Какую роль сыграл культ личности Сталина во время войны ? /т. Санникадзе из Республиканской эпидстанции/, "Каково отношение зарубежных компартий к культу личности Сталина ? "/т. Хелая - Респуб.эпидстанция/, "Сталин допускал нарушения и злоупотребления властью, а где же были остальные члены политбюро ЦК ВКП/б/ ? /т. Миминошвили - детская больница/, "Каковы были взаимоотношения Сталина и Троцкого ? /т. Барульский - из парт-организации Сухумской медико-биологической станции/, "Что такое моральные издержки, о которых говорится в Постановлении ЦК КПСС ? /т. Морозов - научно-морская станция/, "Каковы причины, побудившие ЦК КПСС поднимать вопрос о культе личности ? /т. Чапаидзе - детская больница/ и другие.

Следует отметить, что имели место отдельные неправильные и даже непартийные выступления.

Так, на Сухумской научно-морской станции член КПСС т. Галатов в своем выступлении пытался пропагандировать такую мысль, что не все, как он называл "рекомендации" местных партийных органов следует выполнять.

На собрании в парторганизации Дома колхозника беспартийная Савченко сказала, что как при жизни

Стилина, так и сейчас нет никакого улучшения.

В первичной парторганизации Дорресторана ст. Сухуми, член КПСС Бреева А.Л. сказала: "Постановление ЦК КПСС неправильное и где были тогда Хрущев и Булганин, которые при жизни Стилина ничего не говорили, а после смерти начали говорить, что он неправильно работал". Присутствовавшие на собрании коммунисты дали отпор выступлению Бреевой и квалифицировали его , как неправильное.

В принятых на партсобраниях резолюциях первичные парторганизации одобряют постановление ЦК КПСС "О преодолении культа личности и его последствий", намечают мероприятия по усилению массово-политической работы среди коммунистов и беспартийных и мобилизации их на борьбу за претворение в жизнь решений XX съезда КПСС.

На партийных собраниях присутствовали члены Абхазобкома КП Грузии т.т. Бгажба М.Т., Лабахуа А.М., Чиковани М.Г., Назадзе Л.К., Ахуба Я., Берулава Г.И., Чагунава В.Ф., Джакуа Н.Я., Дгебуадзе В.А., Ломия Я., Какалия И.К., Акишба и другие и члены Сухумского ГК КП Грузии т.т. Аршба Н.Б., Константиниди И.С., Уткина И., Кочурин П., Доморацкий Ф., Гвинджилия А., Бжания С., Карпов К., Топурия П., Хунцария З., Шартава Ш. и др. Кроме этого на собраниях присутствовали работники аппарата Обкома и горкома партии.

По Очамчирскому району партийные собрания проведены в 127 организациях из 135. Присутствовало 1729 членов и кандидатов партии из 1871, состоящих на учете в этих парторганизациях, отсутствовало по уважительным причинам 94 чел. Приняло участие в прениях 144 человека.

Все без исключения партийные организации, где проведены собрания, посвященные обсуждению постановления ЦК КПСС "О преодолении культа личности и его последствий" одобрили данное решение, имеющее историческое значение. На партийном собрании колхоза им. Цхакая села Моква коммунист Тужба сказал, что постановление ЦК КПСС направлено на дальнейшее улучшение жизни нашего народа, на полное выполнение заветов великого Ленина. Сила нашей партии состоит в том, что она не боится вскрывать недостатки, всегда говорит народу правду.

По Гудаутскому району из 153 партийных организаций собрания проведены в 83, на этих собраниях присутствовало 997, отсутствовало 134, в прениях приняли участие 476 человек. Коммунисты и беспартийные, присутствовавшие на партийных собраниях, единодушно одобрили решения ЦК КПСС "О преодолении культа личности и его последствий".

Рабочий дома отдыха Госплана СССР Балабуюк сказал, что смелое выступление нашей партии против культа личности говорит о ее силе и авторитете в

народе. На этом собрании коммунисты дали отпор неправильному выступлению рабочего Н.Краснянского, который раньше был осужден на 10 лет. Он сказал, что во всех этих отношениях я не виню Сталина, а ЦК партии".

Председатель колхоза им.Ворошилова села Куланурхва Т. Авицба сказал, что за последнее время ЦК КПСС глубоко занимается сельским хозяйством, заботится о крутом подъеме его, об этом свидетельствует, например, повышение закупочных цен на сельскохозяйственные продукты, что повышает заинтересованность колхозников.

Выступившие на собрании критиковали недостатки. На собрании колхоза им.Ворошилова села Абгархук отмечали, что председатель колхоза Герлиани и агроном Даржания, без ведома правления и партийной организации, самочинно распределил план сельскохозяйственных работ между колхозниками, в результате были допущены серьезные ошибки.

По Гальскому району партийные собрания проведены в 72 организациях из 129. Присутствовало 1211 коммунистов из 1247, отсутствовали по уважительным причинам 36. На этих собраниях присутствовало 875 беспартийных. В прениях выступило 347 чел.

В партийных организациях района собрания проходят организованно, на высоком политическом уровне. Все присутствовавшие на собраниях единодушно одобряют исторические решения ЦК КПСС, вскрывают недостатки и намечают конкретные мероприятия, направленные на их устранение. Вместе с тем коммунисты в ответ на

постановление партии берут на себя новые обязательства. Так, например, бригадир колхоза им.Джубурия с.Мухури С.Булискерия дал слово от имени бригады собрать 100 тонн качественного чайного листа вместо 78 тонн по плану. Бригадир колхоза им.Сталина села Квемо-Баргеби А.Шамугия обязался сверх плана собрать 10 тонн чайного листа, а Герой Социалистического Труда Д.Ригава дал слово с двух гектаров получить 2400 центнеров кукурузы. Бригадир колхоза "Советская Конституция" с.Наринджовани П.Саруа обязался от имени бригады с 48 гектаров в среднем получить по 40 центнеров кукурузы вместо 20 центнеров по плану.

По Гагрскому району из 121 организаций партийные собрания проведены в 68, на этих собраниях должны были присутствовать 1218 коммунистов, присутствовало 1132, отсутствовало по уважительным причинам 78 чел. В прениях выступило 154 человека.

Коммунисты и беспартийные, присутствовавшие на собраниях, единодушно одобрили историческое решение ЦК КПСС от 30 июня с.г. Они отмечали, что в Постановлении ЦК КПСС ярким светом освещен современный этап в истории рабочего движения и нанесен сокрушительный удар клеветникам, выступавшим против Советского Союза.

На собраниях докладчикам были заданы ряд вопросов. На партийном собрании первичной парторганизации Турбазы, член КПСС А.Чачуа и беспарт.Гогешвили

докладчику задали вопросы: "Почему до смерти Сталина не критиковали Сталина, почему на XIX съезде, если имелись ошибки делегаты одобрили работу ЦК?" На собрании первичной партийной организации автотранспортной конторы беспартийный Закусилов, в своем выступлении, сказал: "Неужели не было среди членов правительства, которые могли подсказать И.В.Сталину о его ошибках в деле руководства государством за последний период".

По городу Ткварчели собрания проведены в 42 организациях из 46. Присутствовало 770 коммунистов из 799, состоящих на учете в этих парторганизациях. В прениях приняло участие 162 человека.

На всех партийных собраниях историческое постановление ЦК КПСС получило единодушное одобрение. На собрании парторганизации шахты № 3 треста "Ткварчелуголь" механик электровоза коммунист Ларин в своем выступлении сказал, что решение ЦК КПСС "О преодолении культа личности и его последствий" весь советский народ встретил единодушным одобрением. Борьба с культом личности еще более укрепит несокрушимое единство нашей партии, усилит ее связь с народом. Тов. Ларин призвал коллектив шахты шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий шестого пятилетнего плана.

Проходчик шахты № 2т. Стрельченко сказал: "Коллектив нашей шахты единодушно одобряет Постановление

ЦК КПСС. Наша партия сильна тем, что она смело вскрывает свои недостатки, говорит о них народу, преодолевает их и твердо ведет советский народ по ленинскому пути".

По Гульрипшскому району из 109 первичных партийных организаций собрания проведены в 87. В этих организациях на учете состоит 1024 коммуниста. На собраниях присутствовало 875, в прениях выступило 257чел.

Единодушно одобряя историческое постановление ЦК КПСС, коммунисты и беспартийные в своих выступлениях вскрывают недостатки. На собрании парторганизации колхоза им.Орджоникидзе с.Гульрипши коммунист М.Цхвитария сказал, что были случаи, когда бывшие председатели колхозов /Джодуа и др./, не спрашивая мнения членов артели, единолично решали вопросы колхозной жизни, нарушили колхозную демократию. На партийном собрании колхоза им.Леселидзе с.Дранда коммунисты Акопян и Пипия отметили, что не всегда соблюдается коллегиальность в работе между партбюро и председателем колхоза, есть случаи, когда решения партийной организации председатель колхоза Гвадзабия не выполняет.

По Сухумскому району на 16 июля партийные собрания проведены в 33 организациях из 66 . На этих собраниях должны были присутствовать 668 человек, присутствовало 595, по уважительным причинам отсутствовало 62. В прениях выступили 195 человек.

Коммунисты района единодушно одобряют решение ЦК КПСС от 30 июня с.г.

На собрании территориальной партийной организации коммунист Политов отметил, что партбюро работает неколлегиально. На этом собрании коммунист Грузинова, одобрав постановление ЦК КПСС, сказала: "Об ошибках И.В.Сталина при его жизни ничего не было сказано. Если И.В.Сталин не считался со своими близкими товарищами, обратились бы они к нашей партии, к коммунистам".

На партийном собрании колхоза им.Хрущева с.Беслети т, Бараташвили отметил, что партбюро нарушает коллегиальность в работе, в результате колхоз отстает в выполнении плана сельскохозяйственных работ. На этом собрании коммунист Карай задал докладчику вопрос: "Почему И.В.Сталину при жизни не указали на его ошибки ?, коммунист Цекава - "Установленная Сталинская премия останется или нет ?, беспартийная Карай - "Ленин отмечал или нет ошибки Сталина ?."

Секретарь Абхазского
Обкома КП Грузии

А.Бондарев

/А.Бондарев/

Армян Медицн Грузин

оф.14, оп.28 9-204

31